Cvicenie 3

1. Vypocitajte krivost uvedenych kriviek.

(a) P(t) = (t,t°)
(b) P(t) = (t,1*)
(c) P(t) = (¢t
(d) P(t) = (-1t —1)
(e) P(t)= (241,13 +1)

2. Najdite vztah pre krivost paraboly P(t) = (at,2at?), a > 0. Ukaite, ze
vrchol paraboly je jediny bod, v ktorom dosauje krivost maximum.

3. Vypodcitajte krivost krivky P(t) = (2cost + hcos2t,2sint + hsin 2t).

4. Ukazte, ze krivost cykloidy P(t) = (t — sint,1 — cost) v regularnom
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Priklady*:

1. Nech Q = (a,b), a*> > b a nech A a B st dva body paraboly P(t) =
(t,t?), ktorymi prechadzaji doty¢nice paraboly prechadzajice bodom
Q. Dokazte, ze

QAP _ ka
QBF ~ ks

kde k4 je krivost paraboly v bode A a kg je krivost paraboly v bode
B.

2. Nech @ je bod elipsy P(t) = (acost,bsint) a nech R je priesecnik osi
x s normélou v k elipse v bode Q. Ozna¢me d = |QR|. Ukazte, ze
polomer krivosti r elipsy v bode @ je uréeny vzorcom r = cd®, kde

c=a?/b.



